

पेटेंट अटर्नी बनने के लिए लॉ डिग्री की जरूरत नहीं

अगर आप इंटेलेक्टुअल प्रॉपर्टी राइट्स के क्षेत्र में करियर बनाना चाहते हैं तो पेटेंट अटर्नी बनने के लिए लॉ डिग्री की भी जरूरत नहीं है। आप मिनिस्ट्री ऑफ कॉमर्स द्वारा आयोजित किए जाने वाले एग्जाम को पास कर इस फील्ड में उतर सकते हैं। हां, एलएलबी की डिग्री हो, तो आप औरों से बीस साबित हो सकते हैं।

दुनिया आविष्कारों की बढौलत बहुत तेजी से बदल रही है। कुछ आविष्कार अप्रत्यक्ष भी हो रहे हैं। ऐसे आविष्कारों के लिए पेटेंट करवा पाना तक मुश्किल है। आईपी यानी इंटेलेक्टुअल प्रॉपर्टी के कॉन्सेप्ट के विकास के पीछे यह एक बड़ी वजह है। नई रचना, आविष्कार, साहित्यिक और कलात्मक काम और प्रतीक, नाम, तस्वीर और कमर्शियल रूप से इस्तेमाल होने वाले डिजाइन आदि को विश्व बौद्धिक संपदा संगठन (डब्ल्यूआईपीओ) ने आईपी या बौद्धिक संपदा के रूप में परिभाषित किया है। असल में आईपी का क्षेत्र बहुत व्यापक है। सॉफ्टवेयर, आर्किटेक्चर और इंजिनियरिंग डिजाइन, फार्मास्यूटिकल रिसर्च, संगीत, साहित्यिक काम आदि ही नहीं बल्कि वैसी सारी चीजें जिन्हें माता में नहीं निर्धारित किया जा सकता, आईपी के दायरे में आती हैं। और, एक इंटेलेक्टुअल प्रॉपर्टी राइट्स (आईपीआर) अटर्नी अपने क्लाइंट्स के लिए इन्हीं चीजों पर काम करता है और उनके हितों को सुरक्षित करने के कानूनी उपाय करता है।

क्या होता है काम

एक आईपीआर अटर्नी को मुख्य रूप से अपने क्लाइंट के कमर्शियल हितों की रक्षा करनी होती है। अपने काम के रूप में उसे यह देखना होता है कि किसी व्यक्ति या किसी संस्था के इंटेलेक्टुअल प्रॉपर्टी राइट्स की रक्षा कैसे की जा सकती है। जो नए आविष्कार हो रहे हैं, जो नई तकनीक आ रही है, क्या पेटेंट के लायक हैं या नहीं, इस तरह के कामों को देखना भी आईपीआर अटर्नी के जिम्मे होता है। इस पेशे में लॉ की जानकारी के साथ अटर्नी को अपने तरीके से भी सोचते रहना होता है कि वह कैसे अपने क्लाइंट के इंटेलेक्टुअल अटर्नी की चोरी आदि को रोक सकता है या किन प्रॉपर्टीज को लेकर भविष्य में खतरे पैदा हो सकते हैं।

प्रेशनल कोर्स

अगर आप साइंस, इंजिनियरिंग या टेक्नॉलजी में ग्रेजुएट हैं तो इस दिशा में कदम बढ़ा सकते हैं। पेटेंट अटर्नी बिना लॉ

डिग्री के ही बन सकते हैं। आपको बस मिनिस्ट्री ऑफ कॉमर्स द्वारा आयोजित किए जाने वाले एग्जाम को पास करना होता है। ध्यान रहे, ग्रेजुएट होने के साथ आपके पास लॉ की डिग्री है, तो इसे सोने पर सुहागा समझिए। बायोलॉजी, केमिस्ट्री, फिजिक्स, कंप्यूटर साइंस, इलेक्ट्रॉनिक्स, मेडिसिन आदि के बैकग्राउंड वाले स्टूडेंट्स को काम में न सिर्फ सहायता मिलती है बल्कि इस फील्ड में अनुभव के बाद चमकदार करियर बना सकते हैं।

करियर और सैलरी

एक आईपीआर अटर्नी के लिए करियर के अवसर सरकारी और निजी, दोनों प्रकार के क्षेत्रों में हैं। इसका स्कोप पिछले एक-दो दशक में कुछ ज्यादा ही बढ़ा है। बहुत सारी कंपनियों जो पेटेंट और कॉपीराइट्स की सुरक्षा चाहती हैं, स्पेशलिस्ट अटर्नी की इन-हाउस टीम रखती हैं, ताकि उन्हें इंटेलेक्टुअल प्रॉपर्टी को लेकर किसी तरह का नुकसान न उठाना पड़े। इसके अलावा सरकारी संस्थाओं और स्पेशलिस्ट लॉ फर्मों में भी आईपीआर अटर्नी को काम मिलता है। आप चाहें तो इस सब्जेक्ट के स्पेशलिस्ट के रूप में शिक्षण संस्थाओं में भी काम पा सकते हैं। एक आईपीआर अटर्नी के रूप में खुद भी काम किया जा सकता है। आप चाहें तो कंपनियों या फर्मों के आईपीआर कंसल्टेंट भी बन सकते हैं। इस पेशे में पैसे की कमी नहीं है। डिपेंड आप पर करता है कि आप किस तरह से अपने करियर को आगे बढ़ाते हैं। अगर आप अपना काम शुरू करना चाहते हैं तो शुरुआत में मेहनत करने की जरूरत होगी और साल-दो साल ज्यादा पैसे की न सोचें। लेकिन वही अगर आप किसी लॉ फर्म को जॉइन करते हैं तो एक बंधी-बंधाई सैलरी की उम्मीद कर सकते हैं। लेकिन यदि आप किसी यूनिवर्सिटी या लॉ स्कूल में फैकल्टी बन जाते हैं, तो शुरुआत में भी काफी



इंस्टिट्यूट्स

विदेश	भारत
<ul style="list-style-type: none"> जॉर्ज वॉशिंगटन विश्वविद्यालय फ्रेंकलिन पियर्स लॉ सेंटर कोलंबिया विश्वविद्यालय स्टैनफोर्ड विश्वविद्यालय न्यू यॉर्क विश्वविद्यालय 	<ul style="list-style-type: none"> नेशनल लॉ स्कूल, बंगलुरु इंडियन लॉ सोसाइटी कॉलेज, पुणे गवर्नमेंट लॉ कॉलेज, मुंबई नालसर यूनिवर्सिटी ऑफ लॉ, हैदराबाद नेशनल लॉ इंस्टिट्यूट यूनिवर्सिटी, भोपाल नेशनल यूनिवर्सिटी ऑफ ज्यूरिडिशियल साइंसेज, कोलकाता

फाइन आर्ट्स क्षेत्र में भविष्य

कला आज महज प्रदर्शन या हुनर तक सीमित नहीं रह गई है। विश्व स्तर पर अब न केवल अच्छे कलाकारों की मांग है बल्कि उनकी कलाकृतियों को अच्छे दामों में खरीदा जा रहा है। कला से तात्पर्य कला की एक शाखा से है जिसमें चित्रांकन, डिजाइनिंग और रंगों से जुड़ी बातें शामिल हैं। तो जानते हैं इसके विषय में।



आज यह एक रोमांचक तथा लाभप्रद क्षेत्र बन चुका है। उन युवाओं के लिए जिनमें प्रतिभा और लगन दोनों हैं। आज आर्ट की फील्ड सिर्फ 'क्राफ्ट' की परिभाषा से कहीं आगे बढ़ चुकी है लेकिन एक अच्छा आर्टिस्ट होने के साथ-साथ आज एक और चीज आवश्यक है और वह है बिजनेस सेंस का होना। कर्मशियल सक्सेस पाने के लिए इसका होना महत्वपूर्ण है।

आपको विभिन्न आर्ट गैलरीज, तथा आर्ट कलेक्टर्स (जो कि एक आर्टिस्ट के भविष्य को संवारने में प्रमुख भूमिका निभाते हैं) के बारे में सारी जानकारी रखना होगी और स्वयं को उनके खाने में पूरी तरह फिट करना होगा। सिर्फ आर्ट स्कूल में पढ़ लेने से स्टूडेंट में जाना-माना कलाकार बनने की कूवत नहीं होती। इसके लिए बिजनेस सेंस का होना भी जरूरी है।

क्षेत्र

फाइन आर्ट्स से ग्रेजुएशन करने वालों के लिए करियर बनाने के ढेर सारे क्षेत्र होते हैं। इनमें इलस्ट्रेशन, ग्राफिक डिजाइन, एक्जीबिशन डिजाइन, बिल्डिंग आर्किटेक्चर, मॉडल मैकिंग, म्यूजियम एडमिनिस्ट्रेशन, गैलरी मैकिंग, म्यूजियम एडमिनिस्ट्रेशन, गैलरी ऑपरेशन, इंटीरियर- एक्सटीरियल डिजाइन, विजु आलाइजर, आर्ट थैरेपी, आर्ट टीचिंग, रेस्टोरेशन तथा फोटोग्राफी जैसे क्षेत्र शामिल होते हैं।

वहीं कुछ ग्रेजुएट्स डिजाइन, सेरेमिक्स, ज्वेलरी, फाइबर्स और टेक्सटाइल आदि में प्रोफेशनल प्रेक्टिस का रास्ता भी अपनाते हैं। इसके अलावा कुछ अन्य स्वयं के स्टूडियो स्थापित कर एक आर्टिस्ट या क्राफ्ट्समैन के बतौर भी सेवाएं देते हैं। कुछ विद्यार्थी 'इन्डस्रीप्लीनरी स्टडीज' जैसे मल्टीमीडिया या बिजनेस एडमिनिस्ट्रेशन वाले रास्ते भी चुनते हैं। जिसके अंतर्गत वे एनीमेशन, आर्ट डायरेक्शन तथा आर्ट एडमिनिस्ट्रेशन में करियर बना सकते हैं।

आर्ट और बिजनेस एक अच्छा कॉम्बिनेशन है जिसका प्रयोग एक आर्ट गैलरी या डिजाइन स्टूडियो के प्रबंधन हेतु किया जा सकता है। वहीं आर्ट और एजुकेशन, आर्ट और कम्प्यूटर साइंस, आर्ट और इंग्लिश आदि रूपों में चुना जा सकता है।

ट्रेनिंग

अधिकांश अच्छे आर्ट स्कूलों में विद्यार्थियों को कल्पनाशीलता के प्रयोग के साथ-साथ अपने काम के प्रति जिम्मेदारी, प्रोफेशनलिज्म, डिस्प्लीन्ड वर्क हेबिट आदि के बारे में भी ट्रेनिंग दी जाती है। ताकि उसे सही दिशा मिल सके और वह अपने-आप को एक अच्छे और सच्चे कलाकार के रूप में स्थापित कर सके।

हालांकि आमतौर पर बैचलर इन फाइन आर्ट्स या मास्टर इन फाइन आर्ट्स की अवधि में प्रेक्टिकल नॉलेज के लिए समय कम ही दिया जाता है जिसे कि बढ़ाने की आवश्यकता है, ताकि विद्यार्थी अच्छा सीख सकें। फिर भी आज आर्ट्स के विद्यार्थियों हेतु जितने दरवाजे खुले हैं, वे पहले से कहीं ज्यादा हैं। चित्रांकन और मूर्तिकला से लेकर टी.वी. मैगजीन, कम्प्यूटर और अन्य कई क्षेत्रों में अब फाइन आर्ट्स के विद्यार्थियों की मांग बढ़ती जा रही है।



क्लाउड कम्प्यूटिंग व इम्प्लिसिट वेब में सुनहरा भविष्य

आईटी का क्षेत्र अपने आप में काफी बड़ा है और इसमें भविष्य बनाने की चाहत हर युवा के मन में रहती है। इस क्षेत्र भविष्य बनाने के लिए युवा तमाम तरह के प्रयत्न करता है। कई बार जानकारी के अभाव में युवा आईटी में एक जैसा करियर चुनते हैं। अगर वर्तमान टेक्नोलॉजी का ध्यान रखेंगे तब निश्चित रूप से इसमें अच्छा करियर बना सकेंगे। आईटी के क्षेत्र में नित नई खोजें होती ही रहती हैं। इन खोजों के कारण ही लगातार इस क्षेत्र में इस क्षेत्र में युवा आकर्षित होते रहते हैं। आईटी के क्षेत्र में भारत की विश्व में अलग ही साख है। भारतीय युवाओं को इस क्षेत्र में काफी पसंद भी किया जाता है। इस क्षेत्र में सबसे बड़ी हलचल क्लाउड कम्प्यूटिंग के माध्यम से हुई है और युवा इस ओर आकर्षित भी हो रहे हैं। निश्चित रूप से भविष्य क्लाउड कम्प्यूटिंग व इम्प्लिसिट वेब के क्षेत्र में है। क्लाउड कम्प्यूटिंग वास्तव में इंटरनेट आधारित प्रक्रिया और कम्प्यूटर एप्लीकेशन का इस्तेमाल है। गूगल एएस क्लाउड कम्प्यूटिंग का एक उदाहरण है, जो बिजनेस एप्लीकेशन ऑनलाइन मुहैया कराता है और वेब ब्राउजर का इस्तेमाल कर इस तक पहुंचा जा सकता है। इंटरनेट पर सर्वरों में जानकारीयां सेव रहती हैं और ये उपयोगकर्ता के डेस्कटॉप, नोटबुक, गेमिंग कंसोल इत्यादि पर आवश्यकतानुसार अस्थायी रूप से संग्रहित रहती हैं। साधारण भाषा में कहा जाए तो कि अब तक जो सफ्टवेयर प्रोग्राम आप स्थानीय रूप से अपने कम्प्यूटर और लैपटॉप-नोटबुक पर संस्थापित करते रहे थे, अब इनकी कतई आवश्यकता नहीं होगी, क्योंकि ये सब सॉफ्टवेयर अब आपको वेब सेवाओं के जरिए मिला करेगी। यही नहीं, गूगल गियर जैसे अनुक्रमों के जरिए आपको इस तरह की बहुत सारी सुविधाएं ऑफ लाइन भी मिला करेगी। इसके कारण कंपनियों को शून्य लागत आती है। चलाने का खर्च भी कम होता है। इसे जितनी जरूरत है, उसके अनुरूप किराए पर लिया जा सकता है। कुल मिलाकर क्लाउड कम्प्यूटिंग कंपनियों के प्रौद्योगिकी खर्च में कमी लाता है। अगर आप आईटी के क्षेत्र में अपना भाग्य आजमाना चाहते हैं तब क्लाउड कम्प्यूटिंग की ओर तेजी से अपने कदम बढ़ा सकते हैं, क्योंकि इसमें काफी अच्छा भविष्य है। इंटरनेट का अगला चरण इम्प्लिसिट वेब यानि अप्रत्यक्ष इंटरनेट का होगा जिसमें इंटरनेट का उपयोग करते वक्त जो गुप्त संकेत हम छोड़ते हैं, उन सभी को एक जगह एकत्रित कर हमारे इंटरनेट का उपयोग करने के अनुभव को और बेहतर बनाने के लिये उपयोग किया जायेगा। इम्प्लिसिट वेब मतलब कस्टमाइज्ड इंटरनेट सर्विस कह सकते हैं। आप इंटरनेट पर क्या देखते हैं क्या सर्च करते हैं और आपकी पसंद के क्या विषय है इसे एकत्रित कर अपने आप विश्लेषण हो जाता है और जब आप कम्प्यूटर पर इंटरनेट ब्राउज करते हैं तब आप जो चाहते हैं वही मिलता है जिससे समय की बचत होती है। इस क्षेत्र में युवा साथी अपना भविष्य बना सकते हैं क्योंकि इंटरनेट के प्रयोगकर्ताओं की संख्या काफी तेजी से बढ़ती जा रही है।

संस्थान

- नेशनल इंस्टिट्यूट ऑफ इंफॉर्मेशन टेक्नोलॉजी (एनआईआईटी), बंगलूरु
- आईआईएचटी, चेन्नई
- विजुअलपाथ, हैदराबाद
- वीजीआईटी, चेन्नई
- बिजनेस एक्सीलेंस इंस्टिट्यूट प्राइवेट लिमिटेड, नई दिल्ली

एमबीए : कहां से करें

पहले एमबीए करने के बाद युवाओं को जॉब नहीं तलाशना पड़ता था लेकिन अब कई ऐसे युवा मिल जाएंगे जो एमबीए करने के बाद भी जॉब की तलाश में रहते हैं। एमबीए करने के लिए वे ऐसे संस्थानों में प्रवेश ले लेते हैं, जिनके माध्यम से नौकरी पाने की संभावना कम रहती है। कई छात्र काफी होशियार होते हैं, पर जानकारी के अभाव में वे अंतरराष्ट्रीय स्तर पर पढ़ने की काबिलियत होने के बावजूद इंटरनेशनल एमबीए नहीं कर पाते। कुछ समय पहले विश्व के सर्वश्रेष्ठ एमबीए कॉलेज की सूची जारी की थी तब इस सूची में भारतीय का एक कॉलेज भी टॉप टेन में नहीं था। भारतीय प्रबंध संस्थान अहमदाबाद और हांगकांग यूनिवर्सिटी अभी भी टॉप टेन की सूची से बाहर है।

दरअसल इस सर्वे में सैलरी से लेकर फैकल्टी का एजुकेशन क्वालिफिकेशन आदि का समावेश किया गया था। सर्वे में केवल यह नहीं देखा गया है कि कोर्स करने के बाद विद्यार्थियों को कितनी सैलरी मिली, बल्कि संपूर्ण विकास की बात भी देखी गई है। सबसे पहला नंबर अमेरिका के डार्टमाउथ बिजनेस स्कूल को मिला है। जानकारों का मानना है कि बेदम एमबीए के लिए समय व्यर्थ करना और बाद में अच्छी नौकरी न मिल पाने पर हताशा होने की अपेक्षा दम वाले एमबीए की ओर पहले से नजर रखें।

एमबीए संस्थान

- डार्टमाउथ बिजनेस स्कूल, अमेरिका
- शिकागो बूथ, अमेरिका
- आईएमडी, स्विट्जरलैंड
- वर्जिनिया यूनिवर्सिटी, अमेरिका
- हार्वर्ड बिजनेस स्कूल, अमेरिका
- आईआईएम (इंडियन इंस्टिट्यूट ऑफ मैनेजमेंट), दिल्ली
- आईएसबी (इंडियन स्कूल ऑफ बिजनेस), हैदराबाद
- एक्सएलआरआई (जेवियर लेवर रिसर्च इंस्टिट्यूट), जयपुर
- एफएमएस (फैकल्टी ऑफ मैनेजमेंट स्टडी), दिल्ली
- जमनालाल बजाज इंस्टिट्यूट ऑफ मैनेजमेंट स्टडी, मुंबई

किरण जेम्स कंपनी मुंबई शिफ्ट हो गई ? डायमंड बर्स के मीडिया कन्वीर ने दी यह जानकारी

बुनियादी ढांचे की कमी के कारण सूत डायमंड बर्स से वैश्विक स्तर पर व्यापार करना फिलहाल संभव नहीं

सूत डायमंड बर्स के मीडिया कन्वीर दिनेश नावडिया

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूत को हीरो का विश्व व्यापार केंद्र बनाने का सपना लेकर एक महीने पहले सूत शिफ्ट हुई हीरा उद्योग की सबसे बड़ी कंपनी किरण जेम्स की हालत एक ही महीने में बदल गई है। बुनियादी ढांचे की कमी के कारण सूत डायमंड बर्स से वैश्विक स्तर पर व्यापार करना फिलहाल संभव नहीं है, कंपनी ने मुंबई में कार्यालय फिर से खोलने का फैसला किया है। इससे यह चर्चा चल पड़ी है कि किरण जेम्स सूत डायमंड बर्स को छोड़कर हमेशा के लिए मुंबई जा रही है। मुंबई के बिना अंतरराष्ट्रीय हीरा व्यापार संभव नहीं है। जैसा कि दुनिया की सबसे बड़ी कार्यालय इमारत सूत डायमंड बर्स की सफलता के खिलाफ संदेह पैदा होने लगा है। इन



चर्चाओं और अफवाहों का जवाब देते हुए, सूत डायमंड बर्स की मीडिया समिति के संयोजक दिनेश नावडिया ने आज सोशल मीडिया पर एक वीडियो संदेश पोस्ट किया। दिनेश नावडिया ने क्या कहा? दिनेश नावडिया ने एक वीडियो संदेश में कहा है कि मैं तक सूत डायमंड बर्स में ८० फीसदी ऑफिस खुल जाएंगे। इस समय ज्यादातर दफ्तरों में फर्नीचर का काम



जैसे ही सूत में डायमंड का कारोबार तेजी से बढ़ेगा, किरण जेम्स फिर से सूत शिफ्ट हो जाएंगे। मुंबई आने वाले विदेशी खरीदार ट्रेन याता से थक जाते हैं, किरण जेम्स के कर्मचारी मुंबई लौट आएंगे। मुंबई से १७००० करोड़ का कारोबार बंद कर सूत डायमंड बर्स में शिफ्ट होने वाले किरण जेम्स के वल्लभभाई लाखानी के बारे में चर्चा है कि

वल्लभभाई का दिल टूट गया है, इतना ही नहीं बर्स कमेटी के सदस्य भी उनका समर्थन नहीं कर रहे हैं। किरण जेम्स के १००० कर्मचारी जल्द ही मुंबई लौटेंगे क्योंकि कोई भी कंपनी मुंबई से काम बंद कर सूत में काम शुरू करने के लिए आगे नहीं आएगी।

सूतों का कहना है कि बड़ी हीरा कंपनियों की नई पीढ़ी के सदस्यों को सूत पसंद नहीं है, वे मुंबई की महानगरीय संस्कृति को छोड़ना नहीं चाहते हैं, जिससे झगड़े भी हो रहे हैं। वहीं, सरकार ने जो वादे किये थे, वे पूरे नहीं किये गये। अगर घरेलू और अंतरराष्ट्रीय कनेक्टिविटी और आतिथ्य के वादे पूरे नहीं हुए तो डर है कि डायमंड बर्स अपनी चमक खो देगा। अंदरूनी सूतों का कहना है कि मुंबई आने वाले विदेशी खरीदार भीड़-भाड़ वाली ट्रेन याताओं से थक जाते हैं।

भगवान राम की तरह तैयार होकर दूल्हा शादी के मंडप में पहुंचा, तो मेहमान हैरान रह गए

क्रांति समय
www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

२२ जनवरी को अयोध्या में भगवान श्री राम मंदिर की प्राण प्रतिष्ठा का कार्यक्रम संपन्न हुआ। पूरे देश में बहुत उत्साह और खुशी थी। जहां हर कोई इस पल का आनंद लेने के लिए उत्सुक था, वहीं सूत के एक हीरा व्यापारी के बेटे ने इस अवसर को जीवन भर के लिए यादगार बनाने के लिए भगवान राजा श्रीराम के भेष में २२ जनवरी को शादी कर ली। जब दूल्हा भगवान राम की वेशभूषा में शादी के मंडप में पहुंचा तो मेहमान हैरान रह गए।

के बेटे ने महंगे डिजाइनर कपड़े पहनने के बदले शादी के मंडप में भगवान राम की शोभा बढ़ाने वाली पोशाक पहनकर सनातन संस्कृति को आगे बढ़ाने का फैसला किया। दूल्हे राज मोनपरा लेब्रोन डायमंड ज्वेलरी बनाने के व्यवसाय से जुड़े हैं। अपनी शादी के लिए डिजाइनर कपड़े

और मेहमानों ने राजा राम को प्रणाम किया। शुभम जेम्स के मालिक दिनेश मोनपरा ने बताया कि मेरे बेटे की शादी ८ महीने पहले २२ जनवरी को तय हुई थी। लेकिन जब २२ जनवरी को अयोध्या में भगवान रामलला के प्राणप्रतिष्ठा मोहोत्सव की तारीख की घोषणा की गई तो हम सभी खुश थे। इस बात की अलग ही खुशी थी कि बेटे की शादी बहुत शुभ दिन पर हुई। मेरे बेटे राज ने शादी के दिन पहनने के लिए डिजाइनर कपड़े तय कर लिए थे। लेकिन पिछले दो-तीन दिनों में पूरे देश में भगवान राम के प्रति जिस तरह का सम्मान देखने को

सूत के एक हीरा व्यापारी का बेटा भगवान राम की पोशाक पहनकर शादी के मंडप में पहुंचा दूल्हा बने श्रीराम



सूत में आयोजित विवाह समारोह में दूल्हे को भगवान राम के वेश चलते देखा गया। शादी हर किसी के जीवन में एक ऐसा पल होता है जिसे वो जीवन भर याद रखना चाहते हैं। २२ जनवरी के शुभ दिन उनकी शादी तय हुई, जिसके बाद पिता की इच्छा बेटे ने पूरी की। आर्थिक रूप से संपन्न परिवार

तैयार किए थे। उनकी भावी पत्नी के लिए भी उनके साथ डिजाइनर कपड़े बनाए थे। लेकिन बेटा भगवान राम की तरह सिर पर मुकुट पहनकर हाथ में धनुष लेकर विवाह मंडप में दाखिल हुआ। दूल्हे को श्री राम के वेश में देखकर उपस्थित लोग आश्चर्यचकित रह गए और सभी रिश्तेदारों

मिला और पूरा माहौल राममय हो गया। मैंने सोचा कि बहुत अच्छा होगा अगर मेरा बेटा राज भी राम बन जाए और विवाह समारोह में शामिल हो जाए। तुरंत ही डिजाइनर कपड़े एक तरफ छोड़कर मेरा बेटा राम के रूप में तैयार होकर विवाह मंडप में दाखिल हुआ और विवाह समारोह पूरा किया।

प्रधानमंत्री मोदी और आरएसएस प्रमुख भागवत को सूत के डी. खुशालभाई ज्वैलर्स द्वारा बनाए गए चांदी के मंदिर उपहार

राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा के शुभ अवसर पर दुनिया भर से आए उपहारों में से

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूत। २२ जनवरी को जब दुनिया के करोड़ों श्रद्धालु

अयोध्या में राम मंदिर प्राण प्रतिष्ठा महोत्सव के साक्षी बने, तब उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री आदित्यनाथ योगी ने प्रधानमंत्री नरेंद्रभाई मोदी और आरएसएस प्रमुख मोहन भागवत को शुद्ध

चांदी से बनी राम मंदिर की कलात्मक कलाकृति भेंट कर सम्मानित किया। ये पल सबसे बड़े लोक आकर्षण का केंद्र बने। इस उपहार को स्वीकार करते समय गंभीर दिख रहे

मोदी के चेहरे की भावनात्मक मुस्कान पर भी सभी ने विशेष ध्यान दिया। इनमें से प्रत्येक चांदी के मंदिर का वजन तीन किलो है और इसका निर्माण सूत स्थित प्रसिद्ध डी.

खुशालभाई ज्वैलर्स द्वारा किया गया है। इस प्रतिष्ठित चांदी के मंदिर की इच्छा योगीजी ने व्यक्तिगत रूप से डी. खुशालभाई के प्रबंधक दीपकभाई चोकसी को बताई थी,

सरकार द्वारा गेहूँ, गैर-बासमती चावल और चीनी के निर्यात पर लगाए प्रतिबंध को हटाने की मांग

क्रांति समय

www.krantisamay.com
www.guj.krantisamay.com
www.epaper.krantisamay.com
www.rti.krantisamay.com

सूत। भारत सरकार द्वारा गेहूँ, गैर-बासमती चावल और चीनी के निर्यात पर प्रतिबंध लगा दिया जिससे किसानों को उनकी उपज के अच्छे दाम नहीं मिल रहे। इस लिए स्थानिय सहकारिता एवं किसान नेता तथा गुजरात प्रदेश कांग्रेस महासचिव दर्शन नायक द्वारा प्रतिबंध को हटाने के लिए प्रधानमंत्री, केन्द्रीय गृह, कृषि और उपभोक्ता मामले, खाद्य एवं सार्वजनिक वितरण मंत्री को दिया जापन है। दर्शन नायक ने जापन में कहा है

कि भारत सरकार ने २०२२ से गेहूँ, गैर-बासमती चावल और चीनी के निर्यात पर प्रतिबंध लगा दिया है। भारत विश्व में गेहूँ का दूसरा सबसे बड़ा उत्पादक है। भारत हर साल औसतन २-५ मिलियन टन गेहूँ निर्यात करता है। वर्ष २०२२ में भारत ने विभिन्न देशों को अनुमानित ५० लाख टन गेहूँ का निर्यात किया। जिससे देश के किसानों को उनकी उपज के अच्छे दाम मिले। साथ ही भारत सरकार ने

गैर-बासमती चावल और चीनी के निर्यात पर भी प्रतिबंध लगा दिया। इस प्रकार के प्रतिबंध के कारण देश के किसानों की उपज में कमी आयी है। इसके अलावा, भारत दुनिया में चीनी का सबसे बड़ा उत्पादक और दूसरा सबसे बड़ा निर्यातक है। इसलिए चीनी निर्यात पर प्रतिबंध का असर देश के किसानों पर पड़ेगा। देश के किसानों को उनकी उपज के अच्छे दाम नहीं मिलेंगे। गौरतलब है कि देश के किसान अपनी पैदावार को लेकर कई तरह की समस्याओं से परेशान हैं। जलवायु परिस्थितियों के कारण किसानों की उपज भी दिन-ब-दिन कम होती जा रही है। दूसरी ओर, उर्वरक की

सरकार ने चीनी पर लगे प्रतिबंध को भी साल २०२४ के लिए बढ़ा दिया है। इस प्रतिबंध के मद्देनजर, देश के किसानों को नुकसान उठाना पड़ेगा और उन्हें अपनी चीनी उपज के अच्छे दाम नहीं मिलेंगे। प्रतिबंध के कारण घरेलू बाजार में गेहूँ और चीनी की आपूर्ति बढ़ जाएगी। जिससे कीमतें गिरेगी और देश के किसानों को उनकी उपज के अच्छे दाम नहीं मिलेंगे।

कीमत और उत्पादन लागत भी दिन-ब-दिन बढ़ती जा रही है। अतः ऐसी स्थिति में यदि देश के किसानों को अपनी उपज का निर्यात करने की अनुमति नहीं दी जाएगी तो उन्हें अपनी उपज का अच्छा रिटर्न नहीं मिल पाएगा और देश के किसानों की हालत खस्ता हो जाएगी और किसान आर्थिक रूप से कमजोर हो जाएंगे। इसलिए भारत सरकार को देश के किसानों के कल्याण को ध्यान में रखते हुए गेहूँ और चीनी पर प्रतिबंध बढ़ाने के अपने फैसले की समीक्षा करनी चाहिए और गेहूँ, गैर-बासमती चावल और चीनी के निर्यात पर प्रतिबंध हटा देना चाहिए।

सहकारिता एवं किसान नेता दर्शन नायक द्वारा प्रधानमंत्री, केन्द्रीय गृह, कृषि और उपभोक्ता मामले, खाद्य एवं सार्वजनिक वितरण मंत्री को दिया जापन

Get Instant Health Insurance



Call 9879141480

Financial coverage for medical expenses, in case of a medical emergency.

प्राइवेट बैंक मांथी → सरकारी बैंक मां



Mo-9118221822

होमलोन 6.85% ना व्याज दरें
लोन ट्रांसफर + नवी टोपअप वधारे लोन

तमारी क्रेडिट प्राइवेट बैंक तथा शरणास कंपनी उग्या व्याज दरमां यावती होमलोन ने नीया व्याज दरमांसरकारी बैंक मां ट्रांसफर करो तथा नवी वधारे टोपअप लोन मेणवो.

9118221822



होम लोन
मोर्गेंज लोन
होमर्सायल लोन
प्रोजेक्ट लोन
पर्सनल लोन
ओ.डी.
सी.सी.